

政风



热线

县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心

主办

热线电话: 82367900, 69966891

拥军服务强保障 奋发作为谱新篇

——县退役军人事务局副局长沈健就社会关注的热点问题答公众提问

福更有“质感”。

问:介绍一下我县退役军人移交安置情况。

答:退役军人安置工作事关广大退役军人切身利益,事关国防和军队现代化建设,事关国家改革发展稳定大局。退役军人的移交安置包括转业军官的移交安置、安排工作退役士兵的移交安置、伤病残士兵的移交和复员干部的移交,以及军休干部的移交,还有人数较多的义务兵、初级士官移交。2024年计划分配的军队转业干部100%安置到行政岗位;安排工作退役士兵事业岗位比例逐年提升,今年达到55%;58名自主就业退役士兵进行职业技能、学历等能力素质培训,帮助实现就业创业。

问:“八一”建军节期间,全县相关镇区开展了“送立功喜报”活动,这项活动的目的和意义是什么?

答:送喜报工作发源于革命战争年代,曾极大激发了我军指战员奋勇杀敌的高昂士气。做好继承和发展,有利于发扬优良传统,服务部队的备战打仗。退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部联合印发《立功受奖军人家庭送喜报工作办法》,于2020年12月21日起施行,明确了送喜报工作原则和军地职责分工,规范了寄送流程、送达仪式、待遇落实等方面的要求,对做好送喜报工作具有重要意义。

问:喜报送给谁?喜报是现役军人荣获由军队授予个人的八一勋章、荣誉称号、一等功、二等功、三等功等奖励后,将这一喜讯报送给他家庭的书面文帖。送喜报地址为立功受奖军人指定的一处家庭住址,原则上为父母、配偶或者实际抚养人家庭住址。

问:喜报谁来送?喜报由立功受奖军人家庭所在地退役军人事务部门和人民武装部有关同志共同送达。

问:喜报如何送?送喜报坚持彰荣誉、简朴热烈、军地协同、属地负责的原则。送喜报时,应当举行相应送喜报仪式。对于送喜报数量较多、时间较集中的,可以举行集体仪式。

问:立功军人家庭的待遇,根据军人荣立三等功以上受奖层次,颁发相应的立功奖励金,比如,荣立二等功的,按照当年家庭优待金标准的40%发放,荣立三等功的,按照当年家庭优待金标准的20%发放,经费由所在镇(区)财政承担。

问:就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是退役军人的核心关切。退役军人事务部门出台了一系列政策,帮助退役军人实现就业,请介绍一下。

答:在政策层面上,退役军人事务部先后出台了100多件退役军人工作的相关政策文件,各地结合实际,出台了一些配套措施。在就业创业一块,出台了《关于促进退役军人到开发区就业创业的意见》《关于做好国家综合性消防救援队伍面向退役士兵招录消防队员工作的通知》《关于

于促进退役军人投身乡村振兴的指导意见》《关于引导和鼓励民营企业招聘自主就业退役军人的意见》《关于支持退役军人创新创业的指导意见》《关于加强就业困难退役军人帮扶工作的意见》等政策文件,省厅出台了《关于加强和改进新时代退役军人就业创业工作的意见》,印发了《贯彻落实退役军人事务部等三部门〈关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见〉细化措施》等文件;2021年市委组织部、市委编办、市人社局、市退役军人事务局、市政府征兵办联合出台了《盐城市事业单位招聘退役大学生士兵实施办法(试行)》。一系列的政策文件,是落实党中央、国务院稳就业保民生的决策部署,是推动退役军人就业创业高质量发展的具体措施,退役军人是重要的人力人才资源,是社会主义现代化建设的重要力量,做好稳就业保就业工作,对助推经济社会发展、服务国防和军队建设、维护社会大局稳定具有十分重要的意义。

问:详细介绍一下《关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见》。

答:2022年11月,退役军人事务部、教育部、人力资源社会保障部联合印发了《关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见》。省退役军人事务厅、省教育厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅联合印发《贯彻落实退役军人事务部等三部门〈关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见〉细化措施》,我着重介绍下江苏省出台的《措施》。《措施》明确各设区市退役军人事务、教育、财政、人力资源社会保障等部门要加强沟通协调,及时会商解决退役军人教育教学能力专项培训、专项招聘、后续培养等重要问题;支持有条件的高校特别是师范类高校优化招生结构,稳步扩大师范类学科“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划,省教育厅等部门足额安排师范类专业退役大学生士兵“专转本”招生计划;省属公办师范类院校新生和大一、大二退役大学生士兵复学可根据本人申请和所在学校有关转专业规定优先转读师范专业;依托师范类、体育类高等院校开设退役军人师范教育、体育专业专修班,对符合基本条件(原则上为全日制本科学历以上)且有从教意愿的退役军人开展教育教学能力专项培训,提高其考取教师资格能力,培训由设区市按全额脱产方式统一组织,时间根据教学内容(学科教育培养要求)确定,一般为3个月左右;各地制定中小学教师公开招聘计划,可根据思想政治、体育等学科教师岗位空缺及具备从教资格退役军人数量等情况,统筹确定面向退役军人专项招聘计划,公开招聘教师时,对符合条件的退役军人可按适当放宽年龄要求,并在招聘公告中予以明确;结合“三支一扶”“西部计划”等高校毕业生基层服务项目,鼓励具备条件的退役军人毕业生优先到中小学任教。

问:请介绍一下优待对象在定点医院就诊

有哪些优惠服务项目。

答:“优抚定点医院”在我县康复医院正式挂牌后,我县户籍的退役军人及其他优抚对象在射阳县康复医院就医时,可凭优待证享受优先就医,免收挂号费、门诊检查费和诊疗费减免20%、住院费自付部分减免20%、急诊时可享受绿色通道,先诊疗后付费和每年享受一次体检五折优惠等服务项目。同时设立挂号窗口诊区,诊疗活动实行一站式服务。此外,县康复医院还将对家庭条件困难的退役军人及重点优抚对象,定期组织免费的医疗巡诊。

问:在校入伍的大学生退役士兵复学后,有哪些经济资助?学费是怎么减免的?有什么优待政策?

答:从全日制普通高等学校入伍退役后复学的退役士兵,以及退役后考入全日制普通高等学校就读普通专科、高职(含单独招生和面向社会招生)、本科、研究生的退役士兵,参加全日制成人高等学历教育的自主就业退役士兵,其学费(包括学费补偿、国家助学贷款代偿、学费减免)资助标准为:本、专科生每年最高不超过12000元,研究生每年最高不超过16000元,国家助学金每年3300元。学费由中央财政资助,由复学学生个人向就读学校申请,学校向教育部门申请补贴。参加全国统一考试考入全日制高等学校的,高职院校单招和面向社会招生录取的以及复学的退役军人(已按规定享受国家教育资助),住宿费由退役军人事务部门申请发放。入学后或者复学期间可以免修公共体育、军事技能和军事理论等课程,直接获得学分;入学或者复学后参加国防生选拔、参加国家组织的农村基层服务项目人选选拔、以及毕业后参加军官人选选拔的,优先录取。对退役后回原学校原专业复学的学生,所在学校承认其已修课程的成绩和学分,对已修课程或修完总学时数五分之四的课程,因入伍而未参加课程考试的,所在学校可参考其平时学习情况,确定其该课程的成绩,并给予相应的学分。应征入伍学生复学时,原所学专业停办的,经学校批准可在相近专业复学,经学校批准转换专业的,原所修课程的成绩和学分根据专业情况予以认定。

问:今年移交安置的转业士官,服役12年,量化积分较低,估计排名靠后,如果不能选到好的岗位,是否可以放弃安置工作,选择灵活就业?

答:根据量化积分,进行阳光安置,在积分排名靠后,选择自愿放弃安置工作待遇,应在选岗前进行。

首先,本人书面申请。按照《关于进一步加强对由政府安排工作退役士兵就业安置工作的意见》规定,退役时选择安排工作的退役士兵回到

地方后又放弃安排工作待遇的,经本人申请确认后,允许灵活就业。上述退役士兵,应当在确认选岗前向安置地退役军人事务部门提出书面申请,如实填写《安排工作退役士兵自愿放弃安排工作待遇灵活就业申请表》。申请书和申请表必须由本人签名。

其次,部门审核办理。对符合条件的退役士兵,安置地退役军人事务部门应当与本人签订协议书,明确双方责任、权利和义务;并按退役士兵在部队选择自主就业应领取的一次性退役金和地方一次性经济补助之和的80%,发给一次性就业补助金。一次性就业补助金发放原则上与年度安排工作同步完成,因资金预算等原因确需延至下一年度发放的,应当向退役士兵说明情况,并于下一年度12月底前付清。灵活就业的退役士兵可按现规定享受扶持自主就业退役士兵创业的各项优惠政策。

问:在部队服役荣立了二等功,今年8年期满,回来后有哪些安排工作的政策?

答:根据你所说的情况,也就是说今年9月份或者12月份退出现役。一是安排工作退役士兵适用法律政策依据。今年9月以后退役的适用2024年9月1日施行的《退役军人安置条例》,该《条例》所说的退役军人指依法退出现役的军官、军士和义务兵,根据你描述的情况,符合《条例》第二十五条第三款“服役期间个人荣立三等功、二等功以上奖励的”,由安置地人民政府安排工作。二是退役时安置方式选择和量化评分。要求退出现役时选择“安排工作”,由军队团级以上单位政治工作部门按照《安排工作退役军士和义务兵服役表现量化评分办法》,根据安排工作退役军士和义务兵军衔等级、服役期间参加作战表现、练兵备战水平、服役年限、服役地区艰苦程度、特殊岗位(代)职、残疾等级及相关身份等,按照统一标准予以赋分,作为安排工作的主要依据。三是集中移交安排工作退役士兵档案的步骤。退役军人事务部、中央军委政治工作部《关于进一步规范退役士兵移交安置工作有关具体问题的通知》明确,集中移交的安排工作退役士兵档案,由军队各大单位兵员管理部门按规定移交省级人民政府退役军人事务部门。安置地县级以上退役军人事务部门按照省级退役军人事务厅通知要求,集中接收安排工作退役士兵档案,依规审核、复核评分。四是归集安置岗位和积分选岗。县级退役军人事务部门在规定的节点内,按照当年安排工作退役士兵总数,以N+1的要求,归集县级企事业单位岗位,连同省、市下达的国有企业岗位计划,供安排工作退役士兵按积分从高到低,依次选岗。选岗过程“阳光透明”,纪检部门全程监督、全程录像。整个移交安置过程涉及三个以上的条例和规定,这位听众如有不清楚的地方,可以到县退役军人事务局移交安置科咨询。

全县上下齐动手 巩固国家卫生县成果

爱国卫生人人参与

保护环境人人有责

射阳县爱国卫生运动委员会办公室 宣